

ЧЕСТЬ И СЛАВА ГВАРДЕЙЦАМ ХЛЕБНОГО ФРОНТА

Трудовая победа хлеборобов Кузбасса

Социалистический Кузбасс известен как край угля и металла. На его основе возник и развивался один из крупнейших экономических районов нашей Родины. Валовая продукция промышленности экономического района уже сейчас составляет 46 миллиардов рублей в год. Сественная Коммунистическая партия Советского Союза перед управлением промышленности и строительством вызвала к новым производственным рекордам. Небольшой срок раньше, но уже были прекрасные результаты. Немаловажным актив Кемеровского района в соревновании доблестной металлургии, химии, энергетической промышленности Кузбасса является Кемеровский экономический район вступил в соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с трудящимися Иркутского и Сталинского экономических районов и с воодушевленными борется за выполнение своих обязательств.

С. ПИЛИПЕЦ.

Первый секретарь Кемеровского обкома КПСС

Сна, неспеша и похолодание в мае вынуждали изменить обычные сроки посева. Даже пшеницу пришлось высевать до 5 июня — на 12—15 дней позже обычных в этих местах сроков. Понятно, что созревание хлебов затануло примерно на столько же дней.

Если бы уборку урожая в этом случае проводить путем прямого комбинирования, то мы смогли бы приступить к ней не раньше 18—20 сентября. Это угрожало гибелью урожая. Урожай мы сохранили благодаря широкому повсеместному внедрению раздельного способа уборки. Она позволила нам начать косовицу хлебов в начале восковой спелости, т. е. на 10—12 дней раньше, чем это можно было сделать при прямом комбинировании.

В прошлом году при внедрении раздельной уборки было немало случаев явного и скрытого сопротивления этому прогрессивному способу. Ни к каким результатам не удалось добиться. Поэтому обком КПСС, облизполком, райкомы партии и райисполкомы задолго до начала уборки урожая развернули раздельную уборку хлеба, настойчиво проводили организационные мероприятия по внедрению нового способа косовицы и обмола. В том, как это делалось, можно судить на примере, скажем, Юргинского района (секретарь горкома КПСС Т. Стунгуров, председатель райисполкома Т. Журавлев). В этом районе на основе предложенных первичных партотделов, колхозов, МТС и совхозов, местных Советов депутатов трудящихся составили подробный план мероприятий по проведению уборки урожая и хлебозаготовки. Причем это были мероприятия не вообще, а конкретные, учитывавшие особенности каждого хозяйства и даже отдельных бригад.

Намеченный план обсудили на заседании бюро горкома партии и исполкома районного Совета. После этого план обсуждался на партийных собраниях, собраниях колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Районные организации провели кустовые семинары по осуществлению раздельной уборки с практическим показом косовицы лафетной жатки, подборки валков.

Подобная подготовка к хлебоуборке проходила во всех районах области. И первым ее результатом было повсеместное признание преимуществ раздельного способа. Но мы понимали, что признание передового приема — это еще не внедрение его. С первых дней уборки урожайная партийная организация настойчиво добивалась практического осуществления двухфазной уборки. И эта настойчивость и широкая работа на местах дали положительные результаты. 90 процентов всех зерновых культур в основном завершена к 20 сентября. А в ночь на 21 сентября ударила мороз до 10 градусов на полове. Если бы к этому времени хлеба не были срезаны в валки, значительная часть их, не дошедшая до полной спелости, неминуемо погибла бы.

Внедрив раздельную уборку, областная парторганизация добивалась того, чтобы уборочная техника использовалась максимально, высокопроизводительно.

Для этого мы прибегли к испытанному методу организации масс на высокопроизводительный труд в разностороннем соревновании.

Обком КПСС и облизполком разработали и опубликовали условия социалистического соревнования механизаторов, колхозников, рабочих совхозов, шоферов и других участников уборки, учредили областную Доску почета в областной газете «Кузбасс». Вместе с занесением на Доску почета людей, выполняющих условия областного соревнования, им вручались почетные грамоты обкома и облизполкома и ценные подарки.

Районные партийные и советские органы, в свою очередь, учредили доску почета и разработали другие виды поощрения отличившихся на уборке хлеба и хлебозаготовках. Областные, районные и городские газеты, радио широко освещали ход соревнования, рассказывали о достижениях и опыте передовиков, вскрывали недостатки в работе отдельных колхозов, совхозов, МТС, нацеливали на устранение этих недостатков.

Во всех полевых и тракторных бригадах имелись доски почета. На них ежедневно заносились итоги работы каждого машиниста лафета, комбайнера, тракториста, шофера, сушителя. Итоги соревнования между бригадами, колхозами, МТС и совхозами подводились

Ю. Ф. Теплов, Е. Н. Тараенко, Г. Маринев, Г. Арчапов и многие другие. Неплохо поработали посланцы Саратовской области и Татарии.

Большую помощь хлеборобам оказали трудящиеся промышленных предприятий и организаций городов Кузбасса. Плечом к плечу с колхозниками и механизаторами они ковали победу в борьбе за хлеб. На вывозку зерна из городов было направлено более 2.500 автомашин. Промышленность области организовала массовый выпуск запасных частей для машин. Эта помощь оказалась серьезной помощью на ход уборки урожая и хлебозаготовки.

С первых дней уборки урожая областная партийная организация выдвинула как главную задачу в кратчайшие сроки косить все хлеба и валки. Все силы и средства были направлены на решение этой задачи. Обком КПСС и облизполком не ослабили держали под контролем работу всех лафетных жаток. И это позволило нам, как уже было сказано выше, закончить косовицу к 20 сентября, тогда как в прошлом году срез хлебов при преимущественно прямом комбинировании закончили после 10 октября. Нынешняя средняя выработка на работающую лафетную жатку была доведена до 17 гектаров. На подборке валков производительность комбайнов возросла на 30 процентов по сравнению с прямым комбинированием.

Раздельная уборка позволила не только сократить сроки и собрать дополнительно за счет устранения потерь не менее двух с половиной центнеров на гектар, но и улучшить качество булковой зерна. Повысилась абсолютная его и натура зерна, улучшилась его стекловидность. Значительная часть булковой зерна по влажности не превышала 18 процентов. Это позволило колхозам сэкономить около миллиона человеко-дней. Семенной материал в отличие от прошлых лет засыпан без огневой сепки. Влажность семян нормальная.

Напряженный творческий труд работников сельского хозяйства, высокая организованность позволили нам досрочно — 27 сентября выполнить свое обязательство — сдать и продать государству 34 миллиона пудов хлеба. Закачивается засыпка зерна.

Первыми в области выполнили свои обязательства Кемеровский район (секретарь райкома КПСС Т. Сергеев, председатель райисполкома Т. Боролет), Ленинск-Кузнецкий (т. Никитин и Лосев), Промышленновский (т. Поручиков и Метеряков), Юргинский (т. Стунгуров и Журавлев). Больше всех — свыше 4 миллионов пудов хлеба засыпал в закрома Родины Промышленновский район.

В числе передовых шли Промышленновская, Елкаяевская, Кемеровская, Краснинская, Юргинская, Кудейкавская и другие МТС.

В числе совхозов большой вклад в успех области внесли Арляковский, Краснинский и Бураковский.

С хорошими итогами заканчивают хозяйственный год наши новые совхозы. Возьмем для примера хотя бы зерновое хозяйство в новых совхозах и сравним его с прошлогодними итогами в этой отрасли, достигнутыми в наших колхозах. В прошлом году посевная площадь в бывших колхозах составляла 98 тысяч гектаров. Нынешние новые совхозы засеяли 103,2 тысячи гектаров. Урожайность в 1956 году составила 11,7 в текущем году — 12,6 центнера с гектара. Валовой сбор зерна в новых совхозах нынче превышает 132 тысяч тонн, а в бывших колхозах в прошлом году всего зерна было получено 115 тысяч тонн.

Большой вклад в хлебные ресурсы области внесли наши передовые колхозы. Так, колхоз «Ударник полей» Промышленновского района (председатель т. Козяков), сдал государству по 10 центнеров с каждого гектара; имени Куйбышева, Кузнецкого района (председатель т. Трубецников), — по 8,5 центнера; «Победа», Ленинск-Кузнецкого района (председатель т. Шевкунов), — по 7,2 центнера с гектара.

В борьбе за хлеб работники сельского хозяйства Кузбасса одержали большую победу. Но она не даст нам права успокаиваться. Впереди еще очень много дел. Необходимо в ближайшие дни завершить обмолот скосенных в валки хлебов, выдолбить картофель, отсортировать засыпанные семена, заскрывать солому, выпалить заяб под весь артовый клин, подыть не менее 75 тысяч гектаров пшеницы и ячменя.

На осуществление этих неотложных работ на усиление борьбы за дальнейший подъем общественного хозяйства мобилизуем сейчас сельских трудящихся нашей области — комбайнерскую организацию. Нет сомнения в том, что работники сельского хозяйства Кузбасса не ослабят трудового напряжения и встретят сорокалетие Советской власти успешным решением стоящих перед ними задач.

Осеннее солнце щедро шлет свои лучи на просторные поля Кузбасса. По дорогам, поднимая облака пыли, идут бесконечной вереницей машины, доставляя от комбайнов и с токов хлеб нового урожая в закрома государства.

Сегодня лица комбайнеров трактористов, машинистов лафетов — лица всех труженников полей озаряет радостная улыбка. В ней гордость за свой труд, за выполненный долг перед Родиной.

Как не сказать в день еще одной трудовой победы о шоферах и грузниках, о тех, кто вложил душу в выполнение плана хлебозаготовки.

Сотни тонн хлеба вывели шоферы Тяжиской автобазы Василий Сюсин, Эдуард Сменюха, Василий Каулин. По 12—13 часов в сутки водят свою машину «ЗИС-150» с прицепом старейший шофер Василий Михайлович Клотков. Это он за последние 5 дней перевез более 170 тонн хлеба. Его в шутку зовут «королем хлебной трассы».

А как приятно Петру Николаевичу Веллезу — шоферу Мариинской автобазы и грузчику Тамаре Устиновой сестры укрепить на своей машине вышпел передовиков вывозки зерна.

Фото В. Иванова.



КОМБАЙНЕРЫ

«Темой прослушала на рассвете. Хлопотавшая у расклеванной плиты жена посмотрела на настольные часы. Он перехватил ее взгляд, и оба улыбнулись. Эти часы — награда, завоеванная Леонидом в областном соревновании механизаторов на уборке урожая».

Малозато отдыхал. Леона.

«Некогда, досыпать после уборки будем! Поел, как всегда, с аппетитом. Одежда, захватил узелок со сеном, шагнул к двери и тихо, чтобы не разбудить детей, сказал жене: «Сегодня домой не уйдет».

Утро дождило на него холодом. Мотоцикл «ИЖ-49» слегка заглох, но запустить мотор удалось быстро.

В вагончике Реушкин застал всех членов комбайнерской бригады, которые вместе направлялись на осеннее поле. Шли, поглядывая на пасмурное небо, гадали о погоде, зло подшучивали над «снежной канцелярией». Один из механизаторов на ходу выхватил из рюкзака пучок колосьев, помял их в ладонях.

«Сильно влажный овес. Придется еще ждать».

«А я думаю, надо все-таки попробовать смолотить валки», — сказал Леонид.

С ним согласился и Сазонов. Нынче эти два комбайнера соревнуются между собой. Реушкин скопил хлеба с 400 гектаров, Сазонов — на сотни гектаров меньше: позже жатву начал. В отдельные дни Реушкин с трактором Синицыным давали по три с половиной нормы. Ни гектара не уступали им Н. Сазонов с трактористом Ни-

«К агрегату подкачали «ЗИС-50». Выгрузили шпек с мешком оказались над кузовом, и в него хлынул поток зерна. Через пять минут шофер Прокопьевской автобазы П. И. Власов гнал на большой скорости автомашину, груженную овсом, к току».

Реушкин передал управление штурвальному Владимиру Жильну, а сам спустился с мостика. Он подошел к одному из валков и тронул его ногой. Стерня пружинила под валком.

«Что твою постель, — сказал довольный комбайнер и добавил: «Овес здесь косил Са- зонов. Опытный механизатор. В нашей МТС нет такой машины, которую бы он не знал в совершенстве».

«О своем товарище Реушкин рассказывал тепло, подобрал и обдумывал слова — хотелось обрисовать Сазонова так, как он есть в жизни: смелым, бесстрашным, любящим к себе и другим».

Вдруг агрегат ва замер. Реушкин метил это и за к нему».

«Цель Галия держала», — сказал Сазонов. — Непогода задела валки».

Штурвальный тут же взял из запаса новую цепь. Реушкин помог Сазонову ее укоротить и поставить. Агрегат снова двинулся по полю».

«До получения работниками коллектива двух соревнующихся комбайнеров агрегатов и свое слово сдержали: обмолотили хлеб с площади 50 гектаров».

Я. ЛИННЯГОВ. Колхоз имени Буденного, Промышленновского района.

Выполнили свои обязательства

Труженники Крапивинского района одержали славленную победу, выполнив свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 2.211.305 пудов хлеба. Продажа зерна государству продолжается.

Сейчас колхозы и совхозы района усиленными темпами везут зерно, завершают засыпку семян, копку картофеля.

☆☆☆

Выполнили социалистические обязательства по сдаче хлеба государству хлеборобы Прокопьевского района. Родина получила от них более 1.470.000 пудов хлеба.

Механизаторы и полеводы повсиженными темпами готовят землю под посев 1958 года, засыпают семена, убирают последние гектары картофеля.

«Как уже сообщалось в газете «Кузбасс», лучший комбайнер Вачетский МТС Яков Фомич Питайкин решил нынче обогнать в соревновании знаменитого комбайнера Поморцевского МТС Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина. За борьбой двух мастеров уборки внимательно следят трудящиеся Бельовского района. В период косовицы вперед вышел Я. Ф. Питайкин. В отдельные дни он лафетной жаткой скашивал по 50—65 гектаров зерновых культур. Всего в колхозе им XVIII партсъезда Яков Фомич скопил лафетной жаткой 620 гектаров пшеницы и овса».

И. С. Устюжанин руководил двумя лафетными жатками, которым скопилось в колхозе «Победа» 583 гектара зерновых.

Сейчас соревнующиеся механизаторы заняты подборкой валков, каждый из них обслуживает по два прицепных комбайна. Надо сказать, что их машины работают безотказно. Комбайнеры совместно со штурвальными ежедневно перевыполняют свои нормы.

На заключительной фазе уборки — обмола валков первенство уверенно держит агрегат Я. Ф. Питайкина. Яков Фомич подобрал зерно на площади 620 гектаров и намолотил свыше 10 тыс. центнеров хлеба. Николай Степанович Устюжанин обими комбайнами подобрал пшеницу и овес на площади 600 гектаров и намолотил 5.783 центнера зерна.

А. КУРГУЗИКОВ. (Корр. «Кузбасса».)

В 1946 году на сушке колхоза «Красная звезда», Ленинск-Кузнецкого района, непрерывно работает Мефодий Иванович БОЧКАРЕВ. Сейчас ему 62 года. Несмотря на преклонный возраст, Мефодий Иванович успевает хорошо наладить свое хозяйство. А это у него немалое. Он отчитывается за техническое состояние всех зерноуборочных и посевных машин, которых здесь более десяти, следит за зерноопушкой. Не было еще случая, чтобы из-за несправности этой техники была задержана подработка или погрузка зерна.

С первых дней уборки колхоза «Красная звезда» начал сдачу хлеба государству. Мефодий Иванович внимательно следит и за тем, чтобы в государственные закрома отравлялось только хорошо очищенное от сорных примесей, полноценное зерно. Вот и сейчас он осматривает очередную партию хлеба, только что прошедшую очистку.

Фото М. Стойкевича.

Вперед — Яков Питайкин

«В борьбе за хлеб работники сельского хозяйства Кузбасса одержали большую победу. Но она не даст нам права успокаиваться. Впереди еще очень много дел. Необходимо в ближайшие дни завершить обмолот скосенных в валки хлебов, выдолбить картофель, отсортировать засыпанные семена, заскрывать солому, выпалить заяб под весь артовый клин, подыть не менее 75 тысяч гектаров пшеницы и ячменя».

На осуществление этих неотложных работ на усиление борьбы за дальнейший подъем общественного хозяйства мобилизуем сейчас сельских трудящихся нашей области — комбайнерскую организацию. Нет сомнения в том, что работники сельского хозяйства Кузбасса не ослабят трудового напряжения и встретят сорокалетие Советской власти успешным решением стоящих перед ними задач».



«Труженники полей колхоза им. Сталина 26 сентября закончили подборку и обмолот валков на всей площади посева зерновых. «Это, — заявляют колхозники, — наш подарок приближающемуся празднику — 40-й годовщине Октября».

Успешное завершение уборки урожая позволило колхозу выполнить план государственных поставок хлеба, засыпать в закрома Родины 12 тысяч центнеров доброкачественного зерна.

Заслуга в достижении этой трудовой победы принадлежит прежде

всего механизаторам Зарубиной МТС. Комбайнер Григорий Мещеряков подобрал на площади 350 га. Он довел в видимость агрегата до 22 дней. Еще лучше показатели у колхоза Дроздов. Выработка у него подборщик составила 25 га, а у него подборщик 370 га. На 20 гектарах в день подбирали валки и комбайнер Шариков.

П. ШАНОВАЛ, председатель Зарубинского сельсовета, Топкинского района.

Уборка завершена

«Уборка завершена»

НА БОЛЬШИХ СКОРОСТЯХ

«...уже сделали по несколько рейсов, доставляя зерно с полей на сушилки. Свое задание перевыполнил вдвое».

«В достигнутые этим способом нормы зашли Сушильщик Реушкин».

«Сушильщик Реушкин»

«Хорошо трудится и шофер А. Шумайлов, который возит зерно из колхоза «Малая Саларка», находящегося от Гурьевска за 6—8 километров. Алексей Шумайлов делает за сутки 10—12 рейсов, в два раза быстрее, чем раньше. Он доставил на

хлебоприемный пункт уже более 4.500 центнеров хлеба».

«Среди водителей промышленных предприятий, участвующих на перевозках хлеба (а их 74 человек), идет борьба за то, чтобы к 10 октября полностью очистить глубокие пункты от зерна. Это будет нашим подарком 40-летию Советской власти».

И. КОНЬШЕВ, шофер Гурьевского металлургического завода.

«Хорошо трудится и шофер А. Шумайлов, который возит зерно из колхоза «Малая Саларка», находящегося от Гурьевска за 6—8 километров. Алексей Шумайлов делает за сутки 10—12 рейсов, в два раза быстрее, чем раньше. Он доставил на